

市教育局下发《初中招生工作通知》

小升初继续实行就近分配原则

□高锐

日前,市教育局下发《初中招生工作通知》(以下简称《通知》),对我市今年小升初工作进行安排和部署。今年,市区初中招生将继续实行“整体划区、相对就近、合理分配”原则。

城区初中划为3个大区

今年我市城区初中整体划分为3个大区:鹤山区城区、山城区城区、淇滨区城区。

其中,鹤山区城区招生学校为:鹤山区区属城区初中。

山城区城区招生学校为:市第二中学、市第四中学、市第五中学、市第七中学、市第十八中学、山城区区属城区初中。

淇滨区城区招生学校为:市淇滨中学、市实验学校、市兰苑中学、市外国语中学、淇滨区湘江中学、淇滨区福源中学、淇滨区鹿鸣中学、淇滨区一中。

《通知》要求,各公办初中学校要严格按照免试、相对就近入学的原则进行招生,除经教育行政部门批准的体育、艺术

类特长生招生可进行专业技能测试外,任何学校不得以任何形式组织招生考试、测试、面试。各学校要坚持均衡编班,均衡分配教师和学生,严禁设立各种形式的重点班和快慢班。

学生应与监护人同户籍

《通知》指出,城区小学中具有市区城镇居民户口的小学应届毕业生,凭居民户口本、房产证和学籍档案(电子),在原毕业学校报名。学生应与监护人同一户籍,且户籍所在地与房产证明、实际居住地保持一致。

需跨区就读城区初中的学生,应向毕业学校递交“转档申请表”,经县区教育主管部门核准并符合入学条件的,将“转档申请表”报市教育局基础教育科,统一安排入学。

在外地借读的我市城镇户籍小学毕业生,需到我市城区初中学校就读,符合相关条件者,需持户口本、房产证、原就读小学和县级以上教育行政部门出具的学

籍证明材料,于7月1日~12日到所需就读城区初中主管教育行政部门报名登记。

随迁子女享受同城待遇

《通知》规定,进城务工随迁子女、高层次人才子女以及军人子女小升初享受我市城镇居民子女同等待遇,任何学校不得向其收取规定以外的费用或擅自提高收费标准。

进城务工随迁子女需在我市城区初中就学的,应持暂住证、原籍农村户口本、工商营业执照或务工合同、房产证或房屋租赁合同等证明材料,到暂住地教育行政部门报名登记。

经相关部门认定,并与我市用人单位签订5年以上长期工作合同的高层次人才和紧缺人才子女,需到我市城区初中就学的,由居住地教育行政部门按照“相对就近入学”原则,统一安排到相应的公办学校。

需在我市城区初中就读的军人子女,按照相关规定相对就近安排入学。



6月17日,市福田小学组织六年级全体学生召开“毕业之前,我想说”主题队会。学生们用饱含深情的语言,表达了自己对美好未来的期待与憧憬。汪继伟 摄



6月18日,山城区实验小学开展“关注食品安全,健康快乐成长”主题教育活动,帮助广大学生增强食品安全意识,自觉抵制不安全、不卫生的食品。高海娜 摄

市桃源小学:让学生享受学习的快乐

□杨自起 尹向辉

“让校园的每一天因美丽而留在学生的心灵深处,让学生享受学习的快乐而幸福成长,是我们的努力追求。”日前,市桃源小学校长贾国辉向记者介绍。

在全市义务教育学校“减负万里行”活动中,市桃源小学创新课堂教学模式,改革课堂作业布置,努力营造学生良好成长环境,探索出了一条“教育高质量,学生低负担”的新路子。

据了解,市桃源小学在创新课堂教学模式上,探索建立了“个人准备、组

内研讨、调整完善”的备课流程,形成了“自研教材、集体交流、主备设计、个性修改、交流评价、实践完善”的备课模式,提炼出了“三一、三主、五环节”生命课堂教学模式,使每节课都成为集体智慧的结晶,都成为上课教师的经典之作,切实提高了课堂教学的有效性和高效性,为提高教育教学质量、减轻学生课业负担奠定了基础。

在作业布置上,该校提出了“四精五有五必”的要求。“四精”即精选、精练、精

批、精评;“五有五必”即有选必做、有发必收、有收必改、有改必评、有错必纠,严禁教师布置无效性作业、重复性作业。学校每周三从题目选择、作业总量、作业批改及书写情况等方面对教师进行检查,发现问题及时纠正。

为丰富学生校园生活,该校还相继开展了家长大讲堂、阳光少年星级评选、精彩大课间、经典诵读电视擂台赛等校园活动,真正让校园的每一天因美丽而留在了学生的心灵深处。

严慈相济 春风化雨

——记市十佳班主任、鹤翔小学教师李艳

□高锐

每天清晨,她出现在教室的身影是大家心目中最准时的铃声;升旗时,她笔直的站姿是全体学生最直观的榜样;上课时,她规范漂亮的板书是孩子们的最佳范本……她,就是鹤翔小学教师李艳。从教20年来,她对待学生始终是:严在当严处,爱在细微中。

言传:思想教育重于泰山

李艳对学生要求很严,这个严,首先是“做人”上的严。她说,思想教育重于泰山,绝不能掉以轻心。她利用一次次班会,在班内树立正气,批评不良现象,从点滴小事严格要求同学们;她结合一篇篇课文,潜移默化地滋润着孩子们幼小的心灵;她针对一件件突发事件,认真调查始末,公平处理,使犯错的学生虚心接受,积极改正。

她带的班风气正,学生思想淳朴,助人为乐、拾金不昧的好人好事层出不穷——闫铭同学在校内捡到装有300

多元钱的钱包,段靖坤同学在大街上捡到100元人民币……每一次,学生都会主动上交学校,及时寻找失主。

身教:学好知识是根本

李艳的另一个严,是对同学们学习上严格要求。有的学生写作业时字迹潦草,她就拿起本子,一边一笔一划地对其进行指导,一边苦口婆心地告诉他书写有多么重要;有的学生上课时爱走神,她就安排同桌时时提醒,还时常用关爱的眼神令其集中注意力;有的学生不注重背诵,下课后,她就陪着他们一起背,遇到学生不懂的地方细细地讲,直到学生背会才露出满意的笑容。

在李艳孜孜不倦的培育下,班里学生在各项比赛中崭露头角:马小俞在全国新人新秀比赛中获得金奖,鲍春秀在全市手抄报比赛中获一等奖,牛滋荃在全省“爱路护路”征文比赛中获一等奖,张开元在全市“税收小故事”比赛中获第一名,30余

人次在省、市青少年创新科技大赛中获得一、二等奖……

真爱:严,源自心中

严格要求的本质是真爱学生,严格要求的力量源泉也是真爱学生。轻轻扶正学生伏在桌上的身体,她关注着孩子们挺拔的身姿;拍拍学生因失败而颓丧的肩膀,她给孩子们拼搏的勇气;一句细细的叮咛,她让生病的孩子感受温暖;一个赞赏的微笑,她让孩子们拥有成功的自信。那个调皮的孩子如今已是大学生了,见了李老师仍心怀感激:“那年冬天我掉进水坑,是您把自己的棉衣披在我身上,又在火炉上耐心地为我烤干棉裤。当时您责备的语气和疼爱的眼神,就像我的妈妈一样。”

树师德 展师风

教育 面对面

E-mail: hbjydm@126.com
Tel: 0392-3387321

●读者黄先生来信咨询:我家住在淇县,孩子今年初中毕业。孩子上初二时生了一场病,在家休息了一段时间,今年上初三后,由于身体原因,上学还是时断时续,所以就没能报名参加今年的中招考试。请问,像这种情况,孩子还能继续上学吗?

市教育局:根据我市的中招政策,普通高中只录取参加统考的学生,不参加中招考试是无法上普通高中的。另外,根据规定,义务教育阶段学校不允许办补习班,所以,您的孩子也不能再复读了。

根据《2013年鹤壁市中(高)等职业学校招生办法》规定:高等师范院校的五年制实验班和幼儿师范学校优先录取专业联考合格的考生,五年制和“3+2”只招收参加中招考试且达到分数线的考生;其它中等专业学校优先录取参加中招考试的学生,也可以招收凭初中毕业证、高中毕业证上学的学生。像您所说的这种情况,可以让孩子上中等职业学校,学个一技之长。只要孩子好好学习,成绩合格,毕业后还可继续参加中职类对口升学,届时仍有机会升入高等学府深造。



科达教育 领先一步